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Українські та міжнародні заходи, які відбудуться найближчим часом. Наукові, 
комунікаційні бізнес-події та інновації. Обмін досвідом єкспертів у сегменті еко-
трендів.GreenEvent Новини, пропозиції, українські та міжнародні процеси, які впливають на розвиток 

екологічних трендів, сприяють формуванню еко-культури суспільства. Завжди 
актуально!GreenNews

«ДЕНЬ ОРГАНІЧНОГО ПОЛЯ 2025»

Коли: 26 червня 2025 року

Місце проведення: Україна, м. Михайлики, Полтавська обл., ПП «Агроекологія

Про захід: Органік Стандарт і «Агроекологія» організовують День органічного поля 2025 — щорічну подію для аграріїв, які цікавляться сучасними 
підходами в органічному землеробстві. Цьогорічна тема — «Рішення, що працюють». У межах заходу передбачено демонстрацію органічних 
технологій у полі, обговорення ключових питань управління вологою, живленням, боротьби з бур’янами та шкідниками, а також презентацію 
дієвих рішень у вигляді техніки, біопрепаратів і насіння. Передбачено участь провідних експертів галузі, панельні дискусії, демо-тури по посівах та 
органічний фуршет. 

Мета заходу: Метою Дня органічного поля 2025 є поширення практичних знань серед аграріїв щодо ефективних рішень в органічному 
землеробстві, обмін досвідом між фахівцями, ознайомлення з перевіреними технологіями та продуктами, а також підтримка сталого розвитку 
органічного сектору в Україні.

З приводу реєстрації: +380442006216, office@organicstandard.ua

День поля
26.06

«ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ ПОЛЯ 2025»

Коли: 27 червня 2025 року

Місце проведення: Україна, м. Ємчиха, Київська область

Про захід: Всеукраїнський День Поля 2025 — масштабна аграрна подія, організована Співтовариством виробників і споживачів бобових України. 
Захід об’єднає аграріїв, представників переробної галузі, трейдерів, науковців і всіх, хто працює над розвитком сучасного рослинництва в Україні. У 
програмі — практична демонстрація технологій вирощування бобових, олійних та зернових культур. Основна культура демонстраційних ділянок — 
горох, також будуть представлені соя, соняшник, квасоля, сочевиця та інші культури.

Мета заходу: Метою Всеукраїнського Дня Поля 2025 є популяризація сучасних технологій вирощування бобових, зернових та олійних культур, а також 
створення платформи для ефективного обміну досвідом між усіма учасниками аграрного ринку — від виробників до науковців і трейдерів. Захід покликаний 
активізувати інтерес до бобових культур як важливої складової сівозміни, харчової безпеки та сталого землеробства. Організатори прагнуть стимулювати 
розвиток технологічного потенціалу агросектора та налагодженню партнерських контактів між усіма ланками аграрного виробництва.

Контакти для довідок: +380631502011, df.bobovi@gmail.com

Всеукраїнський з’їзд27.06

«ПОЛЬОВИЙ АГРО КОНСИЛІУМ 2025»

Коли: 07 - 08 липня 2025 року

Місце проведення: Україна, м. Луцьк

Про захід: АгроКонсиліум — це унікальна професійна платформа, що об’єднує ключові ланки агровиробництва в єдиний цикл: від глибокого аналізу стану 
ґрунтів, оцінки біоти та підготовки полів до збирання врожаю та оцінки його якісних і кількісних показників. Захід дає можливість учасникам ознайомитися 
з сучасними методами управління врожайністю, застосуванням агротехнологічних інновацій, впровадженням нових систем моніторингу, автоматизації та 
точного землеробства. В межах АгроКонсиліуму експерти, агрономи, керівники агропідприємств, консультанти та представники агроіндустрії обговорюють 
актуальні виклики галузі, діляться успішними практиками, досліджують можливості оптимізації виробничих процесів та удосконалення агротехнологій.

Мета заходу: Метою АгроКонсиліуму є створення платформи для всебічного обміну знаннями, досвідом і сучасними рішеннями у сфері агровиробництва. 
Захід покликаний допомогти учасникам краще зрозуміти процеси, що відбуваються на кожному етапі виробничого циклу, оволодіти новими інструментами 
для підвищення ефективності роботи агропідприємств, зменшення виробничих ризиків та оптимізації витрат. 

Контакти для довідок: +380979965047, roman@traveliteagro.com

Конференція07.07

комерційних культур. Вже зараз негативні 
тенденції фіксуються для п’яти з них. 
Особливо відчутним падіння придатності 
земель буде для пшениці та кави, зокрема 
в Північній Америці, Європі та деяких 
країнах Африки. Виробники квасолі 
також ризикують втратити значну частину 
врожайності через зміну температурного 
режиму та нестачу вологи.

Застосунок ABC-Map, який вже став 
частиною технічних рішень кліматичної 
конференції COP28, створений для того, 
щоб країни могли не лише адаптуватися 
до викликів, а й трансформувати свої 
агросистеми, роблячи їх більш стійкими 
та екологічними. Найближчим часом FAO 
планує додати до інструменту індикатори 
теплового стресу для тварин та розрахунку 
потреби культур у воді.

В ООН НАЗВАЛИ КУЛЬТУРИ, ЩО МОЖУТЬ ЗНИКНУТИ ЧЕРЕЗ ЗМІНИ 
КЛІМАТУ

Продовольча та сільськогосподарська 
організація ООН (FAO) оприлюднила 
невтішні наукові дані, згідно з 
якими низка ключових для людства 
сільськогосподарських культур перебуває 
під загрозою через глобальні зміни клімату. 
Пшениця, кава, квасоля, а також касава та 
плантани (різновид бананів) вже сьогодні 
починають втрачати території, кліматично 
придатні для їх вирощування.

Як пише видання Agriland.ie, за 
несприятливих кліматичних сценаріїв, 
ці культури можуть втратити до 50% 
оптимальних для них земель до 2100 року.

Ці висновки базуються на даних 
оновленого геопросторового застосунку ABC-
Map, розробленого FAO. Цей відкритий 
інструмент, що працює на базі Google Earth 
Engine, дозволяє фермерам, аграрним 

консультантам та політикам оцінювати 
кліматичні ризики для конкретних культур 
у будь-якому регіоні світу.

Нещодавнє оновлення програми тепер 
дозволяє бачити не лише історичні дані, 
а й прогнозувати, як змінюватиметься 
кліматична придатність ґрунтів у 
майбутньому.

«Фермерам важливо знати: чи має 
сенс інвестувати в певну культуру тут і 
зараз, чи краще адаптуватися та змінити 
підхід, обрати іншу культуру, впровадити 
зрошення або агротехнічні інновації», — 
пояснює старший фахівець FAO з питань 
кліматичних змін Мартіаль Берну.

Які культури та регіони під 
найбільшою загрозою?

У фокусі дослідження перебувають 
дев’ять основних продовольчих та 

Особливо відчутним падіння придатності земель буде для пшениці та кави

06.08
«УКАБ АГРОТЕХНОЛОГІЇ 2025»

Коли: 06 - 07 серпня 2025 року

Місце проведення: Україна

Про захід: УКАБ Агротехнології 2025 — це масштабний польовий проєкт, що об’єднує аграрну виставку просто неба, демонстраційні покази 
техніки та технологій у дії, а також змістовну пленарну частину з якісним контентом на великій сцені. Захід відбудеться у форматі національного 
аграрного форуму просто неба, де понад 100 компаній представлять продукцію й послуги для аграріїв, а 2500+ учасників з усієї України зможуть 
побачити інновації та протестувати сучасні рішення на практиці. Організаторами виступають УКАБ разом з агенцією UCABevent.

Мета заходу: Головна мета — створити ефективний майданчик для аграріїв, компаній та експертів, де вони зможуть знайомитися з передовими 
агротехнологіями, обмінюватися досвідом, налагоджувати нові зв’язки та отримувати максимум користі в інтерактивному форматі. УКАБ 
Агротехнології прагне не лише презентувати новинки ринку, а й сприяти розвитку агросектору через живу демонстрацію рішень, активний 
нетворкінг та сучасний цифровий супровід події.

.З питань реєстрації: Максим Лапа, +38063 2418651, m.lapa@ucab.ua

Аграрна виставка
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В ІЗМАЇЛЬСЬКОМУ РАЙОНІ ОДЕЩИНИ РОЗПОЧАЛИСЯ ЖНИВА
В Ізмаїльському районі Одеської області 

стартувала збиральна кампанія 2025 року. 
Попри складні погодні умови та виклики 
воєнного стану, аграрії вийшли в поля, щоб 
забезпечити продовольчу безпеку регіону 
та країни, повідомляє Ізмаїльська районна 
державна адміністрація.

Першими розпочали жнива 
господарства Саф’янівської та Ренійської 
територіальних громад, приступивши до 
збирання озимого ячменю та гороху.

Загалом в Ізмаїльському районі, 

який традиційно є одним із лідерів 
сільськогосподарського виробництва на 
півдні України, під основними озимими 
культурами зайнято значні площі:

– озима пшениця — 42,4 тис. га;
– озимий ячмінь — 21,3 тис. га;
– озимий ріпак — 16,3 тис. га.
За оперативними даними районної 

адміністрації, перші намолоти свідчать 
про добру врожайність. Це дає надію на 
успішну та плідну жнивну кампанію цього 
року.

КАБМІН СПРОСТИВ ВИРУБКУ ЛІСУ ДЛЯ БУДІВНИЦТВА ДОРІГ
Кабінет Міністрів України тимчасово, на 

два роки, спростив процедуру вирубки дерев 
для потреб нового будівництва, реконструкції 
та капітального ремонту доріг на лісових 
ділянках. Про це повідомив представник 
Кабміну у Верховній Раді Тарас Мельничук.

Згідно з ухваленим рішенням щодо 
внесення змін до низки підзаконних 
нормативних актів, підставою для проведення 
таких рубок тепер можуть бути матеріали 
обстежень, проведених відповідними 
комісіями. Раніше подібні роботи вимагали 
обов’язкового внесення до довгострокових 
матеріалів лісовпорядкування. Новий порядок 
дозволить прискорити догляд та оновлення 
дорожньої інфраструктури в лісовій місцевості.

При цьому встановлено чітке обмеження: 
максимальна ширина просік для доріг не 
повинна перевищувати 20 метрів.

Це рішення є частиною великого пакета 
змін до нормативно-правових актів у лісовій 
галузі. Уряд також оновив низку інших 
документів, щоб привести їх у відповідність 
до Лісового та Податкового кодексів України, 
а також до нових законів у сфері земельних 
відносин та адміністративних процедур.

– Зокрема, зміни були внесені до:
– Правил поліпшення якісного складу 

лісів;
– Порядку спеціального використання 

лісових ресурсів та видачі дозволів;
– Положення про державну лісову 

охорону;
– Правил рубок у гірських лісах Карпат;
Порядку реалізації експериментальних 

проєктів з видачі електронних лісорубних 
квитків та сертифікатів про походження 
деревини.

МАСШТАБНА ВИРУБКА НА ПОЛІССІ: НЕЗАКОННО ЗРІЗАЛИ ПОНАД 
200 ДЕРЕВ

Державна екологічна інспекція 
Поліського округу під час комісійного 
обстеження зафіксувала факт незаконної 
порубки дерев. Як стало відомо, в одному з 
лісових господарств регіону було незаконно 
зрізано 210 дерев різних порід.

За попередніми розрахунками, 
розмір шкоди, завданої лісовому фонду та 
довкіллю, становить сотні тисяч гривень. 
Інспектори задокументували порушення та 
проводять детальний розрахунок збитків.

Зазначається, що подібні дії є 
грубим порушенням природоохоронного 

законодавства та підпадають під дію 
статті 246 Кримінального кодексу України 
(Незаконна порубка або незаконне 
перевезення, зберігання, збут лісу).

Відповідно до встановленої процедури, 
Державна екологічна інспекція направила 
матеріали справи до правоохоронних 
органів для встановлення осіб, причетних 
до злочину, та притягнення їх до 
відповідальності. Окрім кримінальної 
відповідальності, винуватці будуть 
зобов’язані відшкодувати завдані державі 
збитки у повному обсязі.

ІНГУЛ ПІД ЗАГРОЗОЮ: ВИКРИТО НЕЗАКОННИЙ ЗАБІР ВОДИ З РІЧКИ
Державні інспектори з охорони 

навколишнього середовища Південно-
Західного округу виявили факт грубого 
порушення водного законодавства на 
Миколаївщині. Під час природоохоронного 
рейду, що відбувся 11 червня 2025 року, 
в Баштанському районі було зафіксовано 
незаконний забір води з річки Інгул.

Як повідомляють у відомстві, місцевий 
громадянин за допомогою мотопомпи 
здійснював забір води з річки, не маючи на 
це жодних дозвільних документів, зокрема 
дозволу на спеціальне водокористування. 
Такі дії є прямим порушенням права 
державної власності на водні ресурси, 

оскільки самовільне використання води 
безконтрольно виснажує річку та завдає 
шкоди екосистемі.

На місці події державні інспектори 
склали на порушника адміністративний 
протокол за статтею 48 Кодексу України 
про адміністративні правопорушення 
(Порушення права державної власності на 
води).

Окрім адміністративної відповідальності, 
порушнику доведеться компенсувати завдані 
державі збитки. Наразі фахівці інспекції 
проводять розрахунок точного розміру 
шкоди, завданої внаслідок самовільного 
використання водних ресурсів.

угоди почнуть працювати не раніше, ніж 
через десять років. Це означає, що спільний 
інвестиційний фонд навряд чи генеруватиме 
значні доходи найближчими роками. 
Шлях до видобутку ускладнюється такими 
викликами, як застарілі геологічні дані, 
пошкоджена внаслідок війни енергетична 
інфраструктура та загальні інвестиційні 
ризики. Інвестори також стурбовані 
корупцією, яка довго супроводжувала 
продаж державних активів. Для зниження 
ризиків інвестори, зокрема гендиректор 
TechMet Браян Менелл, виступають за 
використання угод про розподіл продукції 
(УРП) — довгострокових контрактів, що 
надають стабільність, податкові пільги та 
можливість вирішувати спори в міжнародних 
арбітражах. Саме за такою моделлю і 
планують провести конкурс на родовище 
«Добра».

Прагнучи отримати прибуток швидше, 
міністр економіки Юлія Свириденко 
запропонувала, щоб спільний фонд 
також інвестував у проєкти в оборонній 
промисловості України, яка стрімко 
розвивається. Українські заводи виробляють 
безпілотники, снаряди та артилерію за 
значно нижчою ціною, ніж в США та Європі, 
але їм бракує капіталу для масштабування. 
За словами Наталії Шаповал, керівниці 
Інституту Київської школи економіки, 
американські компанії могли б надати цей 
капітал, а доходи від майбутніх продажів 
зброї поповнювали б фонд, роблячи його 
більш привабливим для Сполучених Штатів.

ЛІТІЄВА УГОДА З США: КИЇВ ВІДКРИВАЄ ШЛЯХ ДЛЯ ІНВЕСТОРІВ

Через місяць після підписання 
знакової угоди, що надає Сполученим 
Штатам частку в українських мінеральних 
резервах, Київ активно працює над тим, 
щоб продемонструвати адміністрації 
Трампа здатність домовленостей приносити 
швидкі та відчутні результати. У понеділок 
український уряд схвалив перші кроки, що 
дозволять приватним інвесторам розпочати 
видобуток на великому державному 
родовищі літію, повідомляє NYT. За словами 
двох урядових чиновників, які говорили 
на умовах анонімності, цей проєкт стане 
першим, затвердженим у рамках нової 
угоди. Уряд погодився розпочати підготовку 
рекомендацій для відкриття торгів для 
компаній на розробку літієвого родовища 
«Добра», що на Кіровоградщині, яке є 
одним із найбільших в Україні покладів 
цього критично важливого для виробництва 
електричних батарей мінералу.

Серед потенційних учасників торгів 
— консорціум інвесторів, до якого входить 
енергетична інвестиційна компанія Tech-
Met, частково фінансована урядом США, 
а також мільярдер і друг президента 
Трампа Рональд С. Лаудер. Ця група давно 
виявляла інтерес до родовища «Добра» і ще 
наприкінці 2023 року закликала президента 
Володимира Зеленського відкрити торги. 
Згідно з умовами ширшої угоди, половина 
доходів, які український уряд отримуватиме 
від видобутку корисних копалин, 
направлятиметься до спільного американо-
українського інвестиційного фонду. Ці доходи 

реінвестуватимуться в економіку України, 
хоча частина з них належатиме США. 
Дональд Трамп представив цю домовленість 
як своєрідне погашення боргу за минулу 
американську допомогу. Хоча розробка 
рекомендацій займе кілька тижнів і уряд ще 
може переглянути своє рішення, цей крок 
свідчить про намагання України показати 
прогрес на тлі побоювань, що Білий дім може 
зменшити свою участь у врегулюванні війни 
через пробуксовку мирних переговорів з 
Росією.

Щоб прискорити реалізацію мінеральної 
угоди, українська делегація на чолі з 
міністром економіки Юлією Свириденко 
цього місяця відвідала Вашингтон, де 
представила проєкти з розробки покладів 
літію, графіту та титану. «Це саме ті 
стратегічні ініціативи, де співпраця США 
та України може принести взаємну вигоду», 
— заявила Свириденко після зустрічі з 
міністром фінансів США Скоттом Бессентом. 
Сполучені Штати особливо зацікавлені у 
доступі до критично важливих мінералів 
України як до способу зменшити залежність 
від Китаю, що домінує на світових ринках. 
За даними української влади та Київської 
школи економіки, в надрах України 
знаходиться майже половина з 50 мінералів, 
визнаних США критичними для економіки та 
нацбезпеки, включаючи найбільші в Європі 
запаси титану та третину континентальних 
запасів літію.

Водночас галузеві аналітики 
застерігають, що більшість проєктів у рамках 

Уряд схвалив перші кроки для проведення конкурсу на розробку родовища «Добра»
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проєкту SOLEZ.
Макрорегіональна стратегія не 

обмежується інженерією. Проєкти Donau 
Lounge і Danube Cultural Cluster стимулюють 
культурну інтеграцію, літературні заходи, 
обміни, підтримку креативних індустрій. 
У сфері науки — ініціативи з навчання 
молодих фахівців управлінню проєктами ЄС, 
формування кластерів інновацій та підтримки 
жіночого підприємництва.

Україна бере участь у більшості 
пріоритетних напрямів: зокрема в управлінні 
річковими басейнами, збереженні осетрових, 
розвитку портів, зеленій енергетиці та 
культурному обміні. Такі проєкти частково 
фінансуються через INTERREG та Дунайську 
транснаціональну програму.

Дунайський регіон — стратегічно 
важливий для ЄС з погляду логістики, 
біорізноманіття та кліматичних ризиків. 
Водночас регіон лишається нерівномірно 
розвиненим, з екологічними загрозами та 
ризиками ізоляції. ЄСДР демонструє, як 
стратегічне партнерство може забезпечити 
ефективне використання природних ресурсів, 
розвиток місцевих громад і зміцнення 
європейської інтеграції.

ЄС ІНВЕСТУЄ В ДУНАЙСЬКИЙ РЕГІОН: ДОВКІЛЛЯ, ЕНЕРГІЯ, РОЗВИТОК

Європейський Союз реалізує Стратегію 
розвитку Дунайського регіону (ЄСДР) — одну 
з найбільш комплексних макрорегіональних 
ініціатив, що охоплює 14 країн і понад 115 
мільйонів людей. Основна мета — спільне 
вирішення транснаціональних викликів 
у сфері довкілля, енергетики, транспорту, 
безпеки, науки, культури й освіти.

До стратегії залучено як держави-члени 
ЄС (Австрія, Німеччина, Угорщина, Румунія 
тощо), так і країни-кандидати та сусідні 
партнери — зокрема Україну, Сербію, Молдову 
та Чорногорію. Співпраця відбувається за 
чотирма головними напрямами: з’єднаність 
країн регіону, охорона довкілля, сприяння 
добробуту та зміцнення інституційного 
потенціалу.

Пріоритети: від чистої води до 
геотермальної енергетики

У фокусі — сталий розвиток. У сфері 
довкілля ЄСДР підтримує управління 
водними ресурсами відповідно до Водної 
рамкової директиви ЄС, охоплює річки 
Дунай, Тиса та їхні притоки. Зокрема, проєкт 
JOINTISZA посилює транскордонну співпрацю 
з управління ризиками повеней і посухи. 
Інший приклад — ініціатива зі збереження 

осетрових риб, яка передбачає запровадження 
мораторіїв на вилов та освітні кампанії для 
рибалок.

У сфері енергетики пріоритетом стала 
відмова від викопного палива та розвиток 
локальних альтернатив. Проєкт DARLINGe 
з геотермальної енергетики спрямований на 
використання термальних вод для опалення, 
зокрема в Угорщині, Румунії, Сербії та Україні. 
Це відповідає курсу на енергетичну безпеку та 
зменшення викидів CO2.

Інфраструктура та мобільність: 
Дунаєм — як автобаном

Окрема увага — внутрішньому водному 
транспорту. Дунай має 70 портів, але більшість 
з них потребує модернізації. Проєкт DAPhNE 
створює єдину мережу портів, яка включає 
сучасні логістичні сервіси, інформаційні 
системи та стандартизоване законодавство. 
Це відкриває доступ до європейської 
інфраструктурної мережі TEN-T і створює 
можливості для вантажоперевезень з меншим 
вуглецевим слідом.

Також підтримується мультимодальний 
транспорт, розвиток електрифікації 
громадського транспорту в містах та розумні 
рішення для мобільності — як-от у рамках 

Макрорегіональна стратегія ЄС об’єднує 14 країн у боротьбі з викликами зміни клімату, транспортної сполученості й енергобезпеки

експорту, а для європейських — для вигідного 
розширення географії виробництва та 
інвестицій в Україну.

Варто зазначити, що це вже другий 
великий крок у цьому напрямку. У 2020 році 
Євросоюз визнав еквівалентність української 
системи сертифікації насіння зернових 
культур, що дозволило експортувати до 
країн ЄС насіння пшениці, кукурудзи, 
ячменю, вівса та інших зернових.

Рішення щодо олійних культур та 
буряка набуде чинності через 20 днів після 
його офіційної публікації в Офіційному 
журналі ЄС.

ЄС ВИЗНАВ УКРАЇНСЬКІ СЕРТИФІКАТИ ДЛЯ НАСІННЯ СОНЯШНИКА, 
РІПАКА, СОЇ ТА БУРЯКА

Рада Європейського Союзу ухвалила 
фінальне рішення про визнання 
еквівалентності української системи 
сертифікації насіння. Відтепер насіння 
буряка, соняшнику, ріпака та сої, вироблене 
та сертифіковане в Україні, відповідає 
стандартам ЄС і може вільно експортуватися 
на європейський ринок.

Це рішення стало можливим завдяки 
внесенню змін до Директиви 2003/17/
ЄС, яка надає окремим країнам статус 
еквівалентності у сфері виробництва насіння. 
Визнання підтверджує, що національні 
процедури України забезпечують ті самі 

гарантії якості, контролю та ідентифікації, 
що й вимоги Євросоюзу.

Міністр аграрної політики та 
продовольства України Віталій Коваль 
назвав це рішення історичним.

«Це історичне рішення стало 
результатом багаторічної роботи 
українських органів влади спільно з 
асоціаціями та експертами аграрної 
галузі. Його прийнято та підтримано 
Європейським парламентом і Радою ЄС», - 
підкреслив міністр.

Для українських насіннєвих компаній 
це відкриває нові широкі можливості для 

Це рішення, яке міністр агрополітики Віталій Коваль назвав “історичним”

ЛЬВІВЩИНА ПЕРЕВИКОНАЛА ПЛАН ПОСІВНОЇ: КУКУРУДЗИ ТА 
СОНЯШНИКА ПОСІЯЛИ ЗНАЧНО БІЛЬШЕ

Аграрії Львівської області 
успішно завершили весняну посівну кампанію 
2025 року, не лише виконавши, а й значно 
перевищивши заплановані показники. 
Загальна площа посіву ярих культур склала 
532,1 тисячі гектарів, що на 9,4 тисячі гектарів 
більше, ніж прогнозувалося.

Про це повідомили у Департаменті 
агропромислового розвитку Львівської ОДА.

Особливо помітне зростання 
продемонстрували ключові технічні та 
зернові культури. Так, площі під соняшником 
сягнули 30,9 тис. га, що на 16,2% перевищує 
план. Посіви кукурудзи, яка є основною ярою 
зерновою культурою регіону, зайняли 89,2 тис. 
га — на 6,3% більше від очікуваного. Загалом 
ярі зернові та зернобобові культури посіяли на 
площі 143,2 тис. га.

У комерційному секторі, де працюють 
сільськогосподарські підприємства, посівна 
кампанія охопила майже 300 тис. гектарів. 
У структурі цих посівів домінують технічні 
культури (187,6 тис. га) та ярі зернові (102,4 
тис. га). Крім того, агропідприємства засіяли 
3,7 тис. га картоплі, 2,2 тис. га овочів та 3,4 тис. 
га кормових культур.

За словами директорки департаменту 
агропромислового розвитку Львівської ОДА 
Людмили Гончаренко, загальна прогнозована 
посівна площа в регіоні під урожай 2025 року, 
враховуючи озимі культури, становить 755,7 
тис. га, що на 0,8 тис. га більше, ніж торік.

«Це важливий крок до зміцнення 
продовольчої безпеки як регіону, так і всієї 
країни», — наголосила Людмила Гончаренко, 
коментуючи успішне завершення посівної.

Загалом ярими культурами засіяно понад 532 тисячі гектарів, що на 9,4 тис. га більше від прогнозу
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  ОГОЛОШЕННЯ 
ПРО ПОЧАТОК ГРОМАДСЬКОГО ОБГОВОРЕННЯ ЗВІТУ  
З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ 
Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з метою виявлення, збирання 
та врахування зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності)

11924

(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі
з оцінки впливу на довкілля (автоматично

генерується програмними засобами ведення
Реєстру, не зазначається суб’єктом

господарювання)

1. Планована діяльність
Спеціальне використання лісових ресурсів у порядку 

проведення рубок головного користування на території лісового 
фонду Тростянецького надлісництва філії «Північний лісовий офіс» 
Державного спеціалізованого господарського підприємства «Ліси 
України». Площа Тростянецького надлісництва філії «Північний 
лісовий офіс» Державного спеціалізованого господарського 
підприємства «Ліси України» складає 48321,7470 га. Щорічний обсяг 
рубок головного користування у межах колишньої філії «Тростянецьке 
лісове господарство» ДП «Ліси України» запроектовано 35,59 тис. м³ 
на площі 103,0 га, в тому числі експлуатаційні ліси – 20,94 тис. м³ на 
площі 62,1 га, захисні ліси – 8,22 тис. м³ на площі 24,1 га, рекреаційно-
оздоровчі ліси – 1,45 тис. м³ на площі 4,3 га, ліси природоохоронного, 
наукового, історико-культурного призначення – 4,98 тис. м³ на площі 
12,5 га. Контактний номер телефону Тростянецького надлісництва філії 
«Північний лісовий офіс» Державного спеціалізованого господарського 
підприємства «Ліси України» – 098 811 11 66.

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої діяльності 
(потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце провадження планованої 

діяльності)

2. Суб’єкт господарювання
ФІЛІЯ “ПІВНІЧНИЙ ЛІСОВИЙ ОФІС” ДЕРЖАВНОГО 

СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО ГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА “ЛІСИ 
УКРАЇНИ” 45456197

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я та 
по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та номер 
паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від 
прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та офіційно 

повідомили про це відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

Україна, 40009, Сумська обл., місто Суми, вул.Засумська, будинок 12Д
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи 

- підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

3. Уповноважений орган, який забезпечує проведення 
громадського обговорення

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua (044) 
206-31-40, 206-31-50 заступник директора департаменту – начальник 
відділу оцінки впливу на довкілля Департаменту екологічної оцінки – 
Грицак Олена Анатоліївна

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактна особа)

4. Процедура прийняття рішення про провадження 
планованої діяльності та орган, який розглядатиме результати 
оцінки впливу на довкілля 

спеціальні дозволи на використання лісових ресурсів – лісорубні 
квитки Північним міжрегіональним управлінням лісового та 
мисливського господарства Постанова Кабінету Міністрів України № 
761 від 23 травня 2007 р.

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений його 
видавати нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського обговорення 
звіту з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про 
час і місце усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів з 
моменту офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у 
назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної суб’єктом 
господарювання, що передається для видачі висновку з оцінки впливу 
на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість 
має право подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її думку, 
стосуються планованої діяльності, без необхідності їх обґрунтування. 
Зауваження та пропозиції можуть подаватися в письмовій формі (у 
тому числі в електронному вигляді) та усно під час громадських слухань 
із внесенням до протоколу громадських слухань. Пропозиції, надані 
після встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться 
у режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про 

початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та 
у звіті про громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться
1 Дата та час: 17.07.2025 10:00;
1 Лінк: https://mepr.webex.com/mepr-ru/j.php?MTID=m5b2eeb1df-

d0a1c8a5eccc62b7bff4054
Номер наради: 2375 208 6180 Пароль: NaQTvtWM779;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої доступної інформації щодо 
планованої діяльності

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua (044) 
206-31-40, 206-31-50 заступник директора департаменту – начальник 
відділу оцінки впливу на довкілля Департаменту екологічної оцінки – 
Грицак Олена Анатоліївна

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та контактну 
особу)

7. Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, до якого надаються зауваження і 
пропозиції, та строки надання зауважень і пропозицій

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua (044) 
206-31-40, 206-31-50 заступник директора департаменту – начальник 
відділу оцінки впливу на довкілля Департаменту екологічної оцінки – 
Грицак Олена Анатоліївна
(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер телефону та 

контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом усього строку 
громадського обговорення, зазначеного в абзаці другому пункту 5 цього 
оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої 
діяльності

Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 573 
аркушах.

Звіт з оцінки впливу на довкілля
(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

-
(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9. Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на 
довкілля та іншої додаткової інформації (відмінне від 
приміщення, зазначеного у пункті 6 цього оголошення), а також 
час, з якого громадськість може ознайомитися з ними

1. Тростянецька міська територіальна громада: 42600, м. 
Тростянець, вул. Миру, 6; Контактна особа: Голова – Бова Юрій 
Анатолійович, тел.: +38 (05458) 5 13 80. 

2. Охтирська міська територіальна громада: 42700, м. Охтирка, 
вул. Незалежності, 11; Контактна особа: Голова – Кузьменко Павло 
Петрович, тел.: (05446) 4-15-01. 

3. Чернеччинська сільська територіальна громада: 42744, Сумська 
обл., Охтирський р-н, с. Чернеччина, вул. Заводська, 2; Контактна 
особа: Голова – Бублик Роман Юрійович, тел.: +380 5446 95-4-23. 

4. Боромлянська сільська територіальна громада: 42621, Сумська 
обл., Охтирський р-н, с. Боромля, вул. Сумська, буд. 2; Контактна особа: 
Голова – Романіка Василь Миколайович, тел.: +38 054-58-58-135, +38 
054-58-58-130, +38 054-58- 58-110. 

5. Кириківська селищна територіальна громада: 42830, Україна, 
Сумська обл., Охтирський р-н, смт Кириківка, вул. Широка, 12; 
Контактна особа: Голова – Гученко Павло Васильович, тел.: +380 (95) 
565 00 26.

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з якої 
громадськість може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 824 
від 14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

GreenInfo Інформація про діяльність українських підприємств, які можуть вплинути на довкілля, для 
повідомлення та ознайомлення громадськості.

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ГЛОБИНСЬКИЙ МАСЛОСИРЗАВОД»

про те, що Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності 
«Реконструкція цеху з виробництва молочної продукції обсягом більше 20 тон на добу». № 21/01-12304/1 від 13.06.2025 р. та Звіт про громадське 
обговорення № 21/01-12304/2 від 13.06.2025 р.

ІНФОРМУЄ

ДОЧІРНЄ ПІДПРИЄМСТВО «РОМАНІВСЬКИЙ ЛІСГОСП АПК» ЖИТОМИРСЬКОГО ОБЛАСНОГО КОМУНАЛЬНОГО
АГРОЛІСОГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА «ЖИТОМИРОБЛАГРОЛІС» ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ

про те, що Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності  
«Використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування та суцільних санітарних рубок на території лісового фонду Дочірнього 
підприємства «Романівський лісгосп АПК» Житомирського обласного комунального агролісогосподарського підприємства «Житомироблагроліс» 
Житомирської обласної ради»  № 21/01-11884/1 від 13.06.2025 р. та Звіт про громадське обговорення № 21/01-11884/2 від 13.06.2025 р. 

ІНФОРМУЄ

 
(дата офіційного опублікування в Єдиному ре-
єстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
не зазначається суб’єктом господарювання)

13443
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу 
на довкілля  ланованої діяльності (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
для паперової версії зазначається суб’єктом 

господарювання)

ІНФОРМУЄ ПРО НАМІР ПРОВАДИТИ ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ОЦІНКУ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

1. Інформація про суб’єкта господарювання.
Україна, 04053, місто Київ, ВУЛИЦЯ КУДРЯВСЬКА, будинок 26/28

(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - підприємця 
(поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

2. Планована діяльність, її характеристика, технічні альтернативи.
Планована діяльність, її характеристика.
Продовження видобування вуглеводнів та спорудження (буріння) 

свердловин в межах Південно-Коломацького спеціального дозволу на 
користування надрами № 6285 від 02.10.2018 року. Підключення свердловин 
до установок підготовки вуглеводневої сировини. Метод розробки родовища 
– на виснаження, режим – газовий. Кінцева продукція – газ природний, 
конденсат, супутні компоненти: етан, пропан, бутани. Роботи по провадженню 
планованої діяльності буде здійснювати філія Газопромислове управління 
“Полтавагазвидобування” Акціонерного товариства «Укргазвидобування». Код 
ЄДРПОУ 00153100, місце знаходження: 36000, Полтавська область, м. Полтава, 
вул. Європейська, буд. 173, тел.: (0532) 515-482.

Технічна альтернатива 1.
Об’єкт існуючий, запаси корисних копалин Південно-Коломацького 

родовища обліковують на Державному балансі корисних копалин України; 
наявні документи дозвільного характеру, розробку родовища здійснюють 
відповідно до Правил розробки нафтових і газових родовищ. Під час розробки 
родовища передбачено пошук і розвідку нових покладів вуглеводнів. Буріння 
свердловин здійснюватиметься верстатом з дизельним приводом, спосіб буріння 
– роторний, турбінний.

Технічна альтернатива 2.
Об’єкт існуючий, запаси корисних копалин Південно-Коломацького 

родовища обліковують на Державному балансі корисних копалин України; 
наявні документи дозвільного характеру, розробку родовища здійснюють 
відповідно до Правил розробки нафтових і газових родовищ. Під час розробки 
родовища передбачено пошук і розвідку нових покладів вуглеводнів. Буріння 
свердловин може здійснюватися верстатом з електричним приводом, але у зв’язку 
зі значною віддаленістю від електромережі необхідної потужності використання 
верстата із електричним приводом обмежено.

3. Місце провадження планованої діяльності, територіальні 
альтернативи.

Харківська обл. Богодухівський р-н
3.1 Територіальні громади, які можуть зазнати впливу планованої 

діяльності. Валківська міська територіальна громада.
Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 1.
Харківська обл. Богодухівський р-н .
В адміністративному відношенні родовище розташоване на території 

Валківської міської територіальної громади, Богодухівського району, Харківської 
області. Об’єкт існуючий. Родовище знаходиться в промисловій розробці. Площа 
складає 43,56 км2. Буріння свердловин передбачається в адміністративних 
межах Валківської міської територіальної громади,

Богодухівського району, Харківської області в межах спеціального дозволу 
на користування надрами. Найближчими населеними пунктами відносно 
території планованої діяльності є села Ясеневе, Кантакузівка, Корсунівка, 
Сніжків, Вільхівське, Бугаївка. Розташування устя свердловин обумовлюється 
оптимальними геологічними умовами розкриття перспективних продуктивних 
горизонтів і поверхневими умовами.

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 2.
Харківська обл. Богодухівський р-н.
Альтернативні варіанти планованої діяльності відсутні, оскільки 

розташування устя свердловин обумовлюється оптимальними геологічними 
умовами розкриття перспективних продуктивних горизонтів і поверхневими 
умовами.

4. Соціально-економічний вплив планованої діяльності.
Отримання геологічної інформації щодо прирощення запасів вуглеводневої 

сировини, забезпечення енергоресурсами населення і промисловості, 
зарахування рентної плати за користування надрами (видобуток природного 
газу). Місцеве населення зацікавлене у розвитку нафтогазовидобувної галузі 
оскільки розподіл коштів між бюджетами різних рівнів передбачає 3% рентної 
плати за користування надрами до бюджетів об’єднаних територіальних 
громад та 2% до обласних бюджетів за місцезнаходженням (місцем видобутку) 
відповідних природних ресурсів.

5. Загальні технічні характеристики, у тому числі параметри 
планованої діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг 
виробництва тощо).

Південно-Коломацьке родовище розташоване на території Валківської 
міської територіальної громади, Богодухівського району, Харківської області. 
Свердловини Південно-Коломацького родовища підключаються до установки 
комплексної підготовки газу. УКПГ призначена для збору, підготовки, заміру 
природного газу та вуглеводневого конденсату Південно-Коломацького та 
Коломацького родовищ. Процес підготовки газу та конденсату до подальшого 
транспортування включає: - збір і подачу видобувного газу на УКПГ; - сепарацію 
видобувного газу; - відокремлення газового конденсату від супутньо-пластової 
води. Планована діяльність передбачає спорудження до 10 свердловин на 
рік. Проектна глибина свердловин – до 6600 м; спосіб буріння – роторний, 
турбінний; передбачається кріплення ствола свердловини високогерметичними 
обсадними трубами. Для буріння свердловин передбачається використання 
бурових верстатів з дизельним приводом потужністю до 7 000 кВт. Передбачено 
підключення свердловин на відстань до 10000 м до установки підготовки 
вуглеводневої сировини.

Підключення свердловин включає обв’язку устя свердловин та прокладання 
газопроводу підключення. Очікувані об’єми видобутку природного газу 
становлять від 50 тис.м3/добу до 800 тис.м3/добу. На період спорудження 
свердловин передбачається укладання угоди на займання земельної ділянки 
площею до 4,5 га (в залежності від типу бурового верстата) з землекористувачем (за 
погодженням з її власником) під кожен з майданчиків спорудження свердловин. 
Застосовується типова схема обв’язки устя свердловин. Обрано оптимальний 
маршрут і довжину траси газопроводу підключення з урахуванням рельєфу та 
існуючих комунікацій. Об’ємно-планувальні й конструктивні рішення прийняті 
на основі діючих норм із урахуванням кліматичних умов району будівництва та 
«Переліку основних будівельних конструкцій, виробів і матеріалів». В залежності 
від довжини газопроводу роботи по підключенню свердловин розраховані на 
термін від одного до п’яти місяців. У будівельних роботах задіяно від 15 до 20 
одиниць техніки. Площа відводу земель у довгострокове користування на період 
експлуатації свердловини для присвердловинних споруд та під’їзної ґрунтової 
дороги до 1,0 га для кожної свердловини. Забезпечення водою технологічного 
процесу спорудження свердловини буде здійснюватися через водну свердловину, 
пробурену на буровому майданчику кожної свердловини.

(повне найменування юридичної особи, код згідно ЄДРПОУ, або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи 
– підприємця, ідентифікаційний код або у разі відсутності ідентифікаційного коду зазначаються паспортні дані 

(серія, номер паспорта, ким і коли виданий фізичної особи – підприємця)

  ПОВІДОМЛЕННЯ 
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6. Екологічні та інші обмеження планованої діяльності за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
Екологічні та інші обмеження планованої діяльності встановлюються згідно 

законодавства України з дотриманням нормативів гранично-допустимих рівнів 
екологічного навантаження на природне середовище, санітарних нормативів 
на межі СЗЗ, радіаційного контролю, поводження з відходами, тощо: Буріння 
свердловин здійснюється буровими верстатами з дизельним приводом, згідно 
ДСП 173-96 санітарно-захисна зона становить 500 м. Виконання вимог щодо 
раціонального використання природних ресурсів та охорони надр. Сортування 
відходів та передача їх спеціалізованим підприємствам у відповідності до 
встановлених санітарно-гігієнічних вимог і природоохоронного законодавства. 
Викиди від стаціонарних джерел повинні здійснюватися за наявності дозволу 
на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря. Виконання правил 
протипожежної безпеки.

щодо технічної альтернативи 2.
Екологічні та інші обмеження планованої діяльності аналогічні технічній 

альтернативі 1, окрім того що буріння здійснюється буровими верстатами з 
електричним приводом (згідно ДСП 173-96 санітарно-захисна зона становить 
300 м).

щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання розмірів санітарно-захисної зони; дотримання дозволених 

рівнів акустичного забруднення; дотримання значень гранично допустимих 
концентрацій (ГДК) забруднюючих речовин в атмосферному повітрі населених 
пунктів; організація спеціально відведених та відповідно обладнаних місць для 
тимчасового зберігання відходів.

щодо територіальної альтернативи 2.
Не розглядається

7. Необхідна еколого-інженерна підготовка і захист території за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
Топографо-геодезичні, інженерно-геологічні, гідрологічні, екологічні, 

археологічні й інші вишукування виконуватимуть у необхідному обсязі, згідно 
з чинним законодавством з метою забезпечення раціонального використання 
природних ресурсів, а також забезпечення вжиття охоронних відновлюваних, 
захисних і компенсаційних заходів. Проведення інженерногеологічних 
вишукувань на кожному майданчику спорудження свердловин, моніторинг 
стану атмосферного, ґрунтового, водного середовищ, зняття родючого шару 
ґрунту з метою наступної рекультивації згідно ГСТУ 41-00032626-00-023-2000, 
газопровід-шлейф для підключення свердловин прокладається підземно, 
паралельно рельєфу, на глибині 1,2 м до низу труби. Вздовж газопроводу-
шлейфу встановлюється охоронна зона по 100 м в обидві сторони від осі труби. 
По трасі газопроводу для підключення свердловин передбачається зняття і 
наступна рекультивація родючого шару ґрунту після його прокладання.

щодо технічної альтернативи 2.
Еколого-інженерна підготовка і захист території аналогічні обраному 

варіанту планованої діяльності.
щодо територіальної альтернативи 1.
Компонування комплексу технологічного обладнання з урахуванням вимог 

техніки безпеки і виробничої санітарії.
щодо територіальної альтернативи 2.
Не розглядається

8. Сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля:
щодо технічної альтернативи 1.
Вплив на клімат і мікроклімат: процес розробки родовища не є діяльністю, 

що супроводжується значними виділеннями тепла, вологи, газів, що мають 
парниковий ефект, і інших речовин, викиди яких можуть вплинути на клімат і 
мікроклімат прилеглої місцевості. У період будівництва та експлуатації викиди 
забруднюючих речовин в атмосферу будуть короткочасні та незначні Вплив 
на повітряне середовище: з урахуванням вжиття природоохоронних заходів 
очікуваний вплив характеризують як екологічно допустимий. Платіж за викиди 
забруднювальних речовин в атмосферу, визначений в грошовому виразі, 
розраховують згідно зі ставкою податку за викиди (п. 243.1 ст. 243 Податкового 
кодексу України). Під час спорудження свердловини викиди від земляних, 
різальних, зварювальних та фарбувальних робіт, від роботи будівельного 
автотранспорту, дизельних двигунів бурового верстату, дизельелектростанції, 
викиди при приготуванні бурового розчину, при випробуванні свердловини на 
приплив нафтогазових флюїдів (спалювання газу на факелі), випаровування 
з ємностей для зберігання дизельного палива; випаровування з поверхні 
гідроізольованих шламових амбарів; під час експлуатації – викиди від 
спалювання газу на факелі при планових продувках свердловини під час 
досліджень та ремонтів; на межі житлової забудови найближчого населеного 
пункту від бурового майданчика значення концентрацій по всіх забруднюючих 
речовинах, які будуть викидатися в атмосферне повітря, передбачаються нижче 
гранично-допустимих, отже вплив на повітряне середовище під час будівництва 
та експлуатації свердловини, вважається допустимим.

Шумовий вплив – під час спорудження свердловин акустичне навантаження 
від роботи будівельного автотранспорту, роботи будівельних механізмів та 
техніки; під час експлуатації свердловини – шум при роботі факельної установки 
свердловини; шумове навантаження під час будівельних робіт та під час 
експлуатації свердловини буде в межах норми і не завдасть негативного впливу 
на оточуюче природне середовище та здоров’я людей; Вплив на водне середовище: 
передбачено вжиття заходів щодо забезпечення режиму обмежень ПЗС; за 
штатного режиму діяльності підприємства, з урахуванням вжиття передбачених 
організаційнотехнічних і природоохоронних заходів вплив характеризують 
як екологічно допустимий. Під час спорудження свердловин відбір води 
з артсвердловини на технологічні та господарсько-побутові потреби, який 
планується здійснювати в нормативних межах, також передбачається утворення 
бурових стічних вод, відпрацьованої води після гідровипробувань, дощових стоків 
з бурового майданчика, господарсько-побутових стоків; передбачається збір 
бурових стічних вод та дощових стоків з бурового майданчика в гідроізольовані 
шламові амбари з подальшим очищенням і нейтралізацією та захороненням, 
збір відпрацьованої води після гідровипробувань в амбарвідстійник з подальшим 

вивезенням на оброблення спеціалізованою організацією; збір господарсько-
побутових стоків в герметичну металеву ємність з подальшим вивезенням 
на оброблення спеціалізованою організацією; з урахуванням впровадження 
організаційно-технічних та природоохоронних заходів – вплив під час 
будівництва характеризується як екологічнодопустимий; під час експлуатації 
свердловини – вплив на водне середовище відсутній, оскільки відсутні джерела, 
які впливають на стан водного середовища; Вплив на гідрогеологічне середовище 
– під час спорудження (буріння) свердловин, передбачається втручання в підземні 
горизонти з прісними водами, але раціональна конструкція свердловини, яка 
включає спуск обсадних колон з наступним цементуванням високоміцними 
портландцементами дозволяє попередити забруднення горизонтів з прісними 
водами та інші негативні наслідки у вигляді техногенних змін та деформації 
земної поверхні; під час експлуатації свердловин – вплив на гідрогеологічне 
середовище відсутній, оскільки відсутні джерела його виникнення; Вплив на 
ґрунт: Вплив планованої діяльності на ґрунт за звичайного режиму експлуатації 
– мінімальний, і може бути помітним у разі порушення технологічних процесів. 
Мінімізації ризиків досягають шляхом ретельного керування діяльністю, 
забезпеченням безпечного поводження з небезпечними речовинами. Розробка 
родовища не призведе до зміни водно-фізичних та інших властивостей ґрунтів. 
Під час спорудження свердловин – механічні порушення поверхневого шару 
ґрунту при проведенні земляних робіт; для мінімізації впливу на ґрунти 
передбачається зняття та зберігання родючого шару ґрунту, а по закінченню 
будівництва планується відновлення родючості порушених земельних ділянок 
шляхом проведення рекультивації; під час експлуатації вплив на ґрунти 
відсутній, оскільки відсутні джерела його виникнення; Природнозаповідний 
фонд: Планована діяльність буде здійснюватися з дотриманням вимог Закону 
України «Про природно-заповідний фонд України». Рослинний, тваринний 
світ: Рослинність – прямі загрози, які могли сприяти порушенню ґрунтового 
та рослинного покриву, мінімальні або відсутні; передбачені дії, спрямовані 
на зменшення можливих ризиків щодо порушення природного рослинного 
покриву. Тваринний світ – вплив опосередкований за рахунок викидів 
забруднювальних речовин в атмосферне повітря. Вплив об’єкта на рослинний 
і тваринний світ, заповідні об’єкти характеризується як екологічно допустимий. 
Під час спорудження свердловин при проведенні земляних робіт передбачається 
порушення рослинного покрову, але земельні ділянки, які передбачаються для 
користування під буровий майданчик та шлейф, представлені ріллею, тобто в 
межах цього майданчика природна флора і фауна відсутні; під час експлуатації 
свердловин – вплив на рослинний та тваринний світ відсутній. Навколишнє 
соціальне середовище (населення): носить позитивний аспект (позитивний вплив 
на місцеву економіку; залучення інвестицій в економіку району). Впровадження 
планової діяльності є вагомим внеском у розвиток як регіональної економіки, так 
і економіки України в цілому. Навколишнє техногенне середовище: планована 
діяльність не спричиняє порушення навколишнього техногенного середовища 
за умов комплексного дотримання правил експлуатації. Пам’ятки архітектури, 
історії та культури (як об’єкти забудови), зони рекреації, культурного ландшафту 
й інші елементи техногенного середовища в зоні впливу об’єкта відсутні. Відходи: 
процес утворення та поводження з відходами регулюється вимогами Закону 
України «Про відходи» (у разі виникнення аварійних ситуацій кількісний 
та якісний склад відходів визначають на місцях, за мірою їхнього утворення 
у порядку відповідно до вимог чинних законодавчих норм і актів). Під час 
спорудження свердловин передбачається незначна кількість утворення відходів, 
які до закінчення спорудження свердловин передбачається зберігати у спеціально 
відведених місцях в герметичних контейнерах відповідно до класу небезпеки з 
подальшою передачею їх на видалення, розміщення, захоронення, оброблення 
згідно укладених договорів з спеціалізованими підприємствами; беручи до уваги 
зберігання відходів у відповідності з санітарними нормами та технікою безпеки, 
їх сортування та передачу спеціалізованим підприємствам, а також допустимі 
об’єми утворення, можна зробити висновок про те, що вплив від утворення та 
поводження з відходами на навколишнє середовище буде допустимим; під час 
експлуатації свердловин утворення відходів не передбачається.

щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно обраному варіанту планованої діяльності, окрім впливу на 

атмосферне повітря в частині викидів від двигунів приводу бурового верстату (від 
бурового верстату з електричним приводом викиди відсутні). Також додаткове 
будівництво ЛЕП, додаткове втручання у довкілля, відведення земельних 
ділянок, збільшення часу буріння.

щодо територіальної альтернативи 1.
Сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля можливі в межах 

санітарно-захисної зони та виділених земельних ділянок під провадження 
планованої діяльності.

щодо територіальної альтернативи 2.
Не розглядається.

9. Належність планованої діяльності до першої чи другої категорії 
видів діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля 
та підлягають оцінці впливу на довкілля (зазначити відповідний пункт і 
частину статті 3 Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”).

Друга категорія
3 Видобувну промисловість Видобувну промисловість: видобування корисних 

копалин, крім корисних копалин місцевого значення, які видобуваються 
землевласниками чи землекористувачами в межах наданих їм земельних 
ділянок з відповідним цільовим використанням; перероблення корисних 
копалин, у тому числі збагачення;”

10. Наявність підстав для здійснення оцінки транскордонного 
впливу на довкілля (в тому числі наявність значного негативного 
транскордонного впливу на довкілля та перелік держав, довкілля 
яких може зазнати значного негативного транскордонного впливу 
(зачеплених держав).

Підстав немає

11. Планований обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, 
що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Відповідно до вимога ст. 6 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» 
№ 2059-VIII від 23 травня 2017 року, до звіту з оцінки впливу на довкілля буде 
включено із достатньою деталізацією такі планові показники: - опис місця 
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провадження, цілі й опис основних характеристик планованої діяльності; - опис 
поточного стану та факторів довкілля; - оцінка впливу планованої діяльності 
на геологічне середовище, атмосферне повітря, поверхневі та підземні води, 
техногенне середовище, соціальне середовище; - опис передбачених заходів, 
спрямованих на запобігання, відведення, уникнення, зменшення усунення 
значного негативного впливу на довкілля, в тому числі (за можливості) 
компенсаційних заходів; - зауваження та пропозиції, які надійдуть за 
результатами громадських обговорень.

12. Процедура оцінки впливу на довкілля та можливості для участі 
в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяльність може мати значний 
вплив на довкілля і, отже, підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до 
Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка впливу на довкілля 
- це процедура, що передбачає: підготовку суб’єктом господарювання звіту з 
оцінки впливу на довкілля; проведення громадського обговорення планованої 
діяльності; аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки впливу на довкілля, 
будь-якої додаткової інформації, яку надає суб’єкт господарювання, а також 
інформації, отриманої від громадськості під час громадського обговорення, під 
час здійснення процедури оцінки транскордонного впливу, іншої інформації; 
надання уповноваженим органом мотивованого висновку з оцінки впливу 
на довкілля, що враховує результати аналізу, передбаченого абзацом п’ятим 
цього пункту; врахування висновку з оцінки впливу на довкілля у рішенні про 
провадження планованої діяльності, зазначеного у пункті 14 цього повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповноважений орган, виходячи 
з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, визначає допустимість чи 
обґрунтовує недопустимість провадження планованої діяльності та визначає 
екологічні умови її провадження. Забороняється розпочинати провадження 
планованої діяльності без оцінки впливу на довкілля та отримання рішення про 
провадження планованої діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає право і можливості 
громадськості для участі у такій процедурі, зокрема на стадії обговорення обсягу 
досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з 
оцінки впливу на довкілля, а також на стадії розгляду уповноваженим органом 
поданого суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
протягом щонайменше 25 робочих днів громадськості надається можливість 
надавати будь-які зауваження і пропозиції до звіту з оцінки впливу на довкілля 
та планованої діяльності, а також взяти участь у громадських слуханнях. 
Детальніше про процедуру громадського обговорення звіту з оцінки впливу на 
довкілля буде повідомлено в оголошенні про початок громадського обговорення.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у режимі 
відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок громадського 
обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про громадське 
обговорення.

13. Громадське обговорення обсягу досліджень та рівня деталізації 
інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 

довкілля.
Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднення цього повідомлення 

на офіційному веб-сайті уповноваженого органу громадськість має право 
надати уповноваженому органу, зазначеному у пункті 15 цього повідомлення, 
зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть реєстраційний номер справи 
про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності в Єдиному реєстрі з оцінки 
впливу на довкілля (зазначений на першій сторінці цього повідомлення). Це 
значно спростить процес реєстрації та розгляду Ваших зауважень і пропозицій. 

У разі отримання таких зауважень і пропозицій громадськості вони будуть 
розміщені в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля та передані суб’єкту 
господарювання (протягом трьох робочих днів з дня їх отримання). Особи, що 
надають зауваження і пропозиції, своїм підписом засвідчують свою згоду на 
обробку їх персональних даних. Суб’єкт господарювання під час підготовки 
звіту з оцінки впливу на довкілля зобов’язаний врахувати повністю, врахувати 
частково або обґрунтовано відхилити зауваження і пропозиції громадськості, 
надані у процесі громадського обговорення обсягу досліджень та рівня деталізації 
інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля. 
Детальна інформація про це включається до звіту з оцінки впливу на довкілля.

14. Рішення про провадження планованої діяльності.
Відповідно до законодавства рішенням про провадження даної планованої 

діяльності буде Висновок з оцінки впливу на довкілля з планованої діяльності 
щодо продовження видобування вуглеводнів та спорудження (буріння) 
свердловин в межах Південно-Коломацького спеціального дозволу на 
користування надрами № 6285 від 02.10.2018 року.
(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”)

що видається Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України
(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення)

15. Усі зауваження і пропозиції громадськості до планованої 
діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, необхідно 
надсилати до

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України , 03035, 
м.Київ, вул. Митрополита Василя Липківського, 35, OVD@mepr.gov.ua, тел/факс 
(044) 206-31-40; (044) 206-31-50, заступник директора департаменту – начальник 
відділу оцінки впливу на довкілля Департаменту екологічної оцінки – Грицак 
Олена Анатоліївна.
(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, електронна адреса, номер телефону та 

контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 824 від 
14.09.2020}

ВОНИ ПЕРЕЖИЛИ ДИНОЗАВРІВ І ТЕПЕР ПОТРЕБУЮТЬ НАШОГО 
ЗАХИСТУ: МОРСЬКІ ЧЕРЕПАХИ ПІД ЗАГРОЗОЮ

Щороку 16 червня світова спільнота 
відзначає Всесвітній день морських черепах. 
Ця дата обрана на честь дня народження 
видатного американського біолога та 
захисника черепах, доктора Арчі Карра, який 
присвятив своє життя вивченню та збереженню 
цих дивовижних створінь.

Морські черепахи — одні з найдавніших 
тварин на планеті. Вони з’явилися понад 110 
мільйонів років тому і пережили динозаврів, 
льодовикові періоди та безліч катаклізмів. 
Проте сьогодні шість із семи існуючих видів 
морських черепах перебувають під загрозою 
зникнення, і головна причина цього — 
діяльність людини.

Головні загрози для морських черепах
Екологи та зоозахисники виділяють кілька 

ключових загроз, що ставлять під сумнів 
майбутнє цих рептилій:

– Забруднення океанів: Пластикові 
пакети, які черепахи плутають з медузами, та 
покинуті рибальські сітки щороку вбивають 
тисячі тварин.

– Незаконний вилов та браконьєрство: На 
черепах та їхні яйця досі полюють у багатьох 
куточках світу.

– Руйнування середовища існування: 
Забудова прибережних зон знищує пляжі, де 
черепахи століттями відкладали яйця.

– Зміна клімату: Підвищення 

температури піску може призводити до 
народження переважно самок, що порушує 
гендерний баланс популяцій.

Черепахи та Україна
Хоча Чорне море не є типовим місцем 

гніздування для морських черепах, два види — 
шкіряста черепаха (Caretta caretta) та зелена 
черепаха (Chelonia mydas) — іноді заходять у 
його води з Середземного моря.

Сьогодні українська частина Чорного 
моря переживає безпрецедентну екологічну 
кризу через російську агресію. Забруднення 
вод нафтопродуктами, хімікатами та сміттям 

Ми вшановуємо черепах — і пам’ятаємо 
про небезпеки, що їм загрожують

від військової техніки, а також постійна 
небезпека від морських мін створюють 
додаткові смертельні загрози для всієї морської 
екосистеми, включно з її рідкісними гостями — 
черепахами.

Всесвітній день морських черепах — це 
нагадування про те, що збереження природи 
є спільною відповідальністю. Зменшення 
використання пластику, підтримка 
екологічних організацій та поширення 
інформації — це маленький внесок, який 
може зробити кожен для того, щоб ці величні 
мандрівники океану не зникли назавжди.
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2022/23 імпорт зріс до 400 000 тонн, а в 
2023/24 — перевищив 500 000 тонн. Це 
змусило ЄС минулого року задіяти механізм 
“екстреного гальмування” для цих товарів. 
Хансен зазначив, що нові квоти на цукор 
будуть “значно вищими” за довоєнні, але не 
на рівні останніх двох років.

Що на кону для України?
Переговори, що розпочалися 2 червня, є 

вкрай важливими для української економіки. 
Минулого року сільськогосподарські товари 
склали близько 60% усього експорту України. 
З них приблизно 60% придбав Євросоюз, що 
становить близько 15 мільярдів доларів.

Міністр аграрної політики України 
Віталій Коваль раніше заявляв, що Київ 
наполягає на встановленні квот, вищих за 
довоєнні. За оцінками одного з українських 
високопосадовців, втрата безмитного 
доступу до ринку ЄС може коштувати країні 
3,5 мільярда євро щорічного доходу.

РІШЕННЯ ЄС: КВОТИ НА АГРОЕКСПОРТ ВІДНОВЛЕНО, ПЕРЕГОВОРИ 
ТРИВАЮТЬ

З п’ятниці, 6 червня 2025 року, 
Європейський Союз відновив дію мит та 
квот на українську сільськогосподарську 
продукцію. Режим тимчасової лібералізації 
торгівлі, запроваджений у червні 2022 
року для підтримки економіки України 
після повномасштабного вторгнення Росії, 
завершив свою дію.

Наразі сторони тимчасово повернулися 
до довоєнних торговельних правил, 
одночасно ведучи переговори про нову 
довгострокову угоду, яка має врахувати 
інтереси як України, так і європейських 
аграріїв. Про це в інтерв’ю агентству Reuters 
повідомив єврокомісар з питань сільського 
господарства Крістоф Хансен.

Позиція Єврокомісії: пошук 
компромісу

За словами єврокомісара, нові квоти, 
про які ведуться переговори, будуть 
компромісними — “чимось середнім між 

квотами, що існували в рамках довоєнної 
угоди про вільну торгівлю (DCFTA), та 
обсягами, які експортувалися останніми 
роками”.

“Наша солідарність з Україною 
залишається такою ж міцною, як і раніше, 
і тому ми дуже віддані тому, щоб досягти 
цієї угоди якомога швидше”, — заявив 
Хансен, додавши, що укладення угоди до 
літа є “технічно можливим”.

Проблема імпорту та скарги 
фермерів

Рішення про повернення до обмежень 
було прийнято на тлі скарг європейських 
фермерів. Вони заявляли, що значні обсяги 
дешевої української продукції, зокрема 
цукру, птиці та яєць, підривають місцеві 
ринки.

Найбільш показовою є ситуація з 
цукром. Якщо довоєнна квота для України 
становила 20 000 тонн на рік, то в сезоні 

Брюссель намагається знайти баланс між підтримкою Києва та захистом власних фермерів

місці. Галузь активно впроваджує інновації, 
що дозволять зробити її ще ефективнішою:

Розробка плаваючих морських турбін 
відкриває доступ до глибоководних ділянок 
морів з потужними та стабільними вітрами. 
Збільшення розміру лопатей турбін дозволяє 
захоплювати більше енергії. А інтеграція з 
енергоакумуляторними системами вирішує 
проблему мінливості вітру, забезпечуючи 
стабільне енергопостачання.

Для подальшого зростання сектору 
необхідна послідовна державна політика. 
Це включає створення сприятливого 
регуляторного середовища, залучення 
інвестицій та розвиток інфраструктури, 
зокрема модернізацію електромереж.

Успіх галузі залежить від людей. Саме 
тому освітні кампанії в школах, коледжах 
та громадах набувають особливої ваги. 
Соціальні ініціативи, як-от #WorkingInWind, 
заохочують молодь ділитися своїм досвідом 
роботи у вітроенергетиці та надихають 
інших обирати професії, пов’язані з чистою 
енергією.

Всесвітній день вітру — це нагадування 
про те, що перехід до чистої, доступної та 
надійної енергії вже відбувається. Це шлях, 
що вимагає спільних зусиль урядів, бізнесу, 
громад та кожного з нас. Але його мета — 
стабільне, безпечне та екологічно чисте 
майбутнє — варта цих зусиль.

ЯК ВІТЕР ЗМІНЮЄ ЕНЕРГЕТИКУ ТА СТВОРЮЄ РОБОЧІ МІСЦЯ

Сьогодні, 15 червня, світова спільнота 
відзначає Всесвітній день вітру (Global 
Wind Day). Ця щорічна подія, ініційована 
європейською асоціацією WindEurope 
та Глобальною радою з вітроенергетики 
(GWEC), покликана не просто привернути 
увагу до потенціалу вітру як чистого 
та невичерпного джерела енергії, а 
й підкреслити його ключову роль у 
глобальному переході до сталої енергетики.

Цьогорічна тема свята — «Day of Commu-
nity Action» (День дій громад) — акцентує на 
вирішальному значенні місцевих ініціатив, 
залучення громадян та підготовки нових 
кадрів для успішного розвитку вітрової 
енергетики. Це заклик до об’єднання зусиль 
для створення енергетично незалежного та 
екологічно чистого майбутнього.

Чому вітер — це більше, ніж просто 
енергія

У часи глобальних кліматичних 
викликів та посилення боротьби за 
енергетичну незалежність, вітрова 
енергетика перетворюється з альтернативної 
на одну з основних рушійних сил змін.

Кожна вітрова турбіна, що працює, є 
прямим внеском у скорочення викидів CO2 
Заміщуючи викопне паливо, вітер допомагає 
сповільнити глобальне потепління та 
зменшити наш вуглецевий слід.

Галузь демонструє вражаючі темпи 

зростання. Лише за минулий рік у світі 
було введено в експлуатацію понад 127 
ГВт нових вітрових потужностей. У Європі 
вітроенергетичний сектор вже забезпечує 
роботою близько 370 000 людей, і за 
прогнозами, ця цифра може зрости до 600 
000 до 2050 року. Це створює нові можливості 
для інженерів, техніків, менеджерів проєктів 
та багатьох інших спеціалістів.

Енергетична безпека та економічна 
вигода

Одним із найвагоміших аргументів на 
користь вітру є його економічна доступність. 
Наземна (onshore) вітрова енергія сьогодні є 
найдешевшим джерелом для виробництва 
нової електроенергії в більшості країн 
Європи. Водночас морські (offshore) проєкти, 
які колись вважалися надто дорогими, за 
останні три роки здешевіли більш ніж на 
60%, відкриваючи величезні перспективи 
для генерації енергії у великих обсягах.

Для країн, залежних від імпорту 
енергоносіїв, розвиток власної вітрогенерації 
означає зміцнення національної 
енергетичної безпеки, зменшення витрат 
на закупівлю газу та нафти, а також 
стабілізацію цін на електроенергію для 
кінцевих споживачів.

Погляд у майбутнє: Технології та 
люди

Розвиток вітроенергетики не стоїть на 

15 червня світ відзначає Всесвітній день вітру (Global Wind Day)
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Чорногірському, Свидовецькому та 
Марамороському хребтах, зокрема біля 
підніжжя гори Говерла.

Цей період приваблює в гори численних 
туристів, мандрівників та фотографів, 
які прагнуть закарбувати неповторну 
красу карпатської природи. Влада та 
екологи закликають відвідувачів дбайливо 
ставитися до унікальної рослини та не 
зривати квіти, щоб це диво могли побачити 
й наступні покоління.

НА ЗАКАРПАТТІ МАСОВО ЗАЦВІЛА ЧЕРВОНА РУТА – ЛЕГЕНДА ОЖИЛА 
ЗНОВУ

Українські Карпати цими днями 
вражають рідкісним та неймовірно красивим 
природним явищем — масовим цвітінням 
рододендрону східнокарпатського, відомого 
в народі як легендарна “червона рута”. 
Гірські схили наче вкрилися розкішним 
рожево-пурпуровим килимом, створюючи 
враження палаючих гір.

Цей вічнозелений чагарник занесений 
до Червоної книги України, тож його масове 
цвітіння є не лише видовищним, але й 

цінним природним феноменом. Для горян 
ця рослина має особливе значення, вона 
оспівана в численних легендах та народній 
творчості, а завдяки пісні Володимира 
Івасюка стала символом вічного кохання 
для всієї України.

Як повідомляє видання “Анонс-
Закарпаття”, побачити це диво природи 
зараз можна на схилах одразу кількох 
гірських масивів. Найбільші зарості 
червоної рути спостерігаються на 

Карпатські гори вкрилися рожевим килимом рододендрону
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залишити цю рідкісну істоту у спокої.
Завдяки своїй унікальності та ролі 

індикатора, синюк карпатський був 
обраний символом екологічної освіти 
Природно-заповідного фонду України. 
Працівники Карпатського біосферного 
заповідника з гордістю носять футболки 
з його зображенням і слоганом «Вивчай. 
Люби. Бережи», поширюючи знання про 
природну спадщину нашої країни.

Тож, якщо під час прогулянки 
Карпатами вам пощастить зустріти синього 
слимака — пам’ятайте, що ви побачили 
не просто рідкісний вид, а живий символ 
збереження незайманої природи.

СИНІЙ СКАРБ КАРПАТ: ЩО ВАРТО ЗНАТИ ПРО РІДКІСНОГО СЛИМАКА

У вологих лісах українських Карпат 
мешкає дивовижна істота, зустріч з якою є 
справжньою удачею — синюк карпатський 
(Bielzia coerulans). Цей рідкісний вид 
слимаків є ендеміком, тобто зустрічається 
лише на території Карпат, і відомий своїм 
неймовірним забарвленням, що варіюється 
від насичено-синього до багряно-
фіолетового.

Синюк карпатський — це не просто 
унікальна тварина, а й важливий 
біоіндикатор. Його присутність у лісі 
свідчить про те, що екосистема є здоровою 
та чистою, адже цей молюск надзвичайно 
чутливий до будь-яких змін у довкіллі, 

особливо до забруднення ґрунтів.
Для людини синюк є абсолютно 

безпечним, проте у разі небезпеки він 
виділяє захисний слиз із домішками 
яскравого пігменту, щоб відлякати 
хижаків.

На жаль, існування цього унікального 
виду перебуває під загрозою. Його природне 
середовище існування швидко зникає 
через втручання людини, зокрема через 
вирубку лісів та забруднення. Екологи 
та працівники заповідників закликають 
туристів бути відповідальними: не слід 
брати слимака до рук чи турбувати 
його. Достатньо зробити фото на згадку і 

Екологи закликають не турбувати унікальну тварину
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